
Települési értéktár kincseinek bemutatása honlapon és „ Kincses napok”rendezvények 

segítségével- Makó  

 

Makón a nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló törvény adta lehetőséggel élve 2013 óta 

települési értéktár működik. Az értéktárba azok a makói önkormányzat területén föllehető értékek 

kerülhetnek be, melyekre a makói emberek büszkék lehetnek, melyekről azt gondoljuk, erősítik a 

városunk iránti ragaszkodást, öregbítik városunk jó hírnevét. 

Eddig 109 értéket gyűjtöttek össze, 8 kategóriában, ami egy nagyon szép szám a város nagyságához 

és nagy múltjához viszonyítva. Ezen az értékek közül, már nemzeti értékeink és a hungarikumok 

közé a makói vöröshagyma bekerült. Melyre nagyon büszkék a makóiak. 2019-ben elindítottuk a 

Makói értéktár címmel a közösségi oldalunkat, hogy minél több formában tudjuk népszerűsíteni a 

kincseinket. 

A HUNG2020 pályázaton a Makói Múzeumért és Kultúráért Alapítvány nevében pályázunk. A helyi 

értéktár nem külön jogi személyiség, s az önkormányzat a járványveszélyes időszakban más 

tevékenységeire fordít nagyobb hangsúlyt, így a József Attila Városi Könyvtár és Múzeum 

alapítványa a pályázó. Az alapítványunk 2001 óta áll a város, a kultúra, a helytörténet szolgálatában. 

Az elmúlt évben sikeresen pályáztunk a HUNG20 kiíráson, melyen ÉRTÉKEINK, Makó város 

értéktárának kincsei – kiadvány és kiállítás létrehozását tűztük ki célul. Ez év tavaszára el is készül a 

vándorkiállítás és az összefoglaló kötet. 

A Makói Települési Értéktár idén is szeretne pályázatot benyújtani, amely támogatásból 

rendezvényekre és weblap létrehozását szeretnénk megvalósítani. 

 

A támogatásból megvalósítani tervezett tevékenység leírása, indoklása: 

I. Célterület: 

Makó város értéktárának weblap létrehozása arra ad majd lehetőséget, hogy minél szélesebb 

körben ismertessük meg városunk kincseivel az itt és környező települések lakosságát. Ezzel 

ösztönözve őket arra, hogy megismerve a már rögzített értékeinket, saját településükön bátran 

nyújtsanak be javaslatokat a helyi értéktár bizottságokba. 

A jelenlegi járványveszély miatt is sokkal többen kutatnak az internet világában, nemcsak közösségi 

oldalakon, hanem honlapokon is. Ezért is fontos számunkra a honlap létrehozása, hogy szélesebb 

rétegeket érjünk el a tartalmaink népszerűsítésével, megismertetésével. 

 

A weblapon a helyi értéktár múltját, a bizottság tagjait, elérhetőségeinket, a 9 érték 

kategóriában mutatná be a helyi értékeket, kiemelve a hungarikumként számon tartott makói 

vöröshagymát. A 112 érték, rövid leírással kerülnének az olvasó elé. A színes sok fotóval ellátott oldal, 

nemcsak a makóiaknak lehet érdekes olvasmány, de egy-egy turistának, városunkba érkező vendég 

számára is. A weblapon megjelenítő anyag szerkesztésében a József Attila Múzeum muzeológusai, 

és az alapítványunk tagjai is részt vesznek. Nagy tapasztalatuk van a szövegek lektorálásában, és a 

kötetek szerkesztésében. Dr. Halmágyi Pál- történész, nyugalmazott múzeumigazgató, Gilicze János 

nyugalmazott főlevéltáros számos múzeumi kiadvány, kötet írója, szerkesztője és lektora. 

 

A honlap dizánját az idén elkészülő kötet és vándorkiállítás grafikai megoldásaiból vesszük át. Így 

egy egységként látják a makói értéktár megjelenését. Bárhol felismerhető, beazonosítható színek, 

betűtípusok, emblémák és fotók jelennek mind a papíralapú, mind az elektronikus megjelenésünkben. 

A web-lap fejlesztésének célja, hogy 

– megfelelő technikai háttér álljon rendelkezésre a digitális kultúra közvetítéséhez  

– a települési értéktár adatbázisai megfelelő tartalommal mindenki számára hozzáférhetővé 

váljanak úgy, hogy eközben megfelelnek a biztonsági követelményeknek  

– az értéktár digitális tartalmain keresztül egyforma módon kapcsolódjon az oktatási, illetve az 



idegenforgalmi szektorhoz (valódi igények kielégítésének elve)  

– fenntartható szolgáltatást hozzon létre  

– a weblap erősítse a helyi identitást, miközben fenntartja az európai kultúra sokszínűségét, 

biztosítja a digitális tartalmak hozzáférhetőségét az Európai Unió minden polgára számára 

(többnyelvűség minimális elvárása)  

– a digitális tartalmakat hozzáférhetővé teszi a fogyatékkal élők számára  

– megfelelő legyen a különböző korosztályi, társadalmi elvárásoknak 

– magas szintű vizuális kultúrát közvetít. 

 

Makó Város Település Értéktár honlapjának elkészítésére és fejlesztésére, felhasználóbarát tartalom 

kialakítására az alábbi részletezésben a következő: 

− bemutatkozás: bizottságtörténet, működési feltételek, értékek bemutatása, 

− elérhetőség, bizottsági tagok elérhetősége, ajánlási minták letölthetősége, 

− többcsatornás multimédia tartalommegosztás: képi, hangzó- és videóanyag közzététele, 

− publikációk: digitális formátumú, aktuális, korszerű tartalommal ellátott közgyűjteményi 

kiadványok, a múzeumi szakemberek által jegyzett publikációk közzététele, 

− aktuális pályázati információk feltüntetése, 

− közösségi média bevonása, felhasználói visszacsatolás lehetőségének biztosítása (oldal értékelése, 

vendégkönyv, látogatói bejegyzések, eseményekre való szavazás és ezek utólagos értékelése). 

 

A fejlesztés várható eredményei: 

Az új honlap egyszerű lesz a  használata, még több információt tudunk eljuttatni a látogatóinkhoz. 

Kereső program alkalmazásával egyszerűsíti a használatát.  

Az értéktár honlapján virtuális kiállítás keretében a világhálón meglátogató érdeklődőkhöz is eljut a 

gazdag gyűjtemény, amely már a „társadalmi hasznosság” kérdése is. Ez pedig nagyon lényeges 

szempontja a fejlesztésnek. De nemcsak a megmutatás, de a digitális eltárolás is elengedhetetlen. 

Nem várhatunk, hiszen a technika rohamosan fejlődik, s aki nem zárkózik fel mögé, az lemarad, és 

korszerűtlenné válik. A fejlesztés eredményeképp elvárható, hogy mind virtuálisan, mind fizikailag 

több látogató keresse fel az értéktárat. Lépést kell tartanunk a korral, a 21. századdal kihívásaival, 

technikai fejlődésével. 

 

I c. célterület: „Kincses napok” -Makó és térségének értéktárainak bemutatkozása 

 

Több rendezvényt tervezünk a pályázat segítségével megrendezni.  

Az első „ Kincses napok” családi program, amit a József Attila Múzeum udvarán, a helyi skanzenbe 

képzeltünk el. A program keretében bemutatkozási lehetőséget kapnak a térség értéktárai, így 

kölcsönösen, megismerjük a Maros menti települések értékeit, nevezetességeit, kulturális 

örökségüket. Minden olyan települési értéktár bizottságot, akik elfogadják meghívásunkat, kapnának 

teret, sátrat, egésznap forgó színpad szerűen adnánk lehetőséget számukra a bemutatkozásra. A makói 

értéktár, a már elkészült vándorkiállítása nyitná meg a rendezvény. Az egész napos családi 

rendezvényen azon kulturális csoportok, néptáncegyüttesek, fúvószenekarok lépnének színpadra, 

akik az értéktárban szerepelnek. A makói hagymatermesztés eszközeit, termelési módjait a hagymás 

házunkban megtekinthetik az érdeklődők. Helyi kézművesek meghívásával népszerűsítenénk a makói 

kézműves termékeket és készítőiket. A gyermekeket kézműves foglalkozásokkal és népi játszóházzal 

várnánk. 

A második rendezvény a város környéki települések falu napi programjához csatlakozna.  

Ezen a helyi ünnepségen állítanánk fel a kiállítási anyagunkat, a kötetbe szerkesztett értékeinket pedig 

egy könyvbemutató keretében ismertetnénk. 

Kiemelten kezelnénk azon településeket, akik a másik pályázatunkban együttműködési 

megállapodást kötöttünk, és együtt pályáztunk.  

Célcsoport: Az értéktári rendezvénnyel szeretnénk minél szélesebb társadalmi-, és korosztályi 

csoportot elérni. Kiemelten kezeljük az általános és középiskolás korosztályt, hiszen az 



identitásukhoz, a szülőföld szeretetének megerősítésében jelentős szerepet játszhatnak ezen értékek. 

De a középkorú és idősebb lakosságot is szeretnénk megszólítani, bízva abban, hogy kedvük támad 

értéktári javaslatokat tenni, s ezzel gyarapítani kincseink számát. Fontos célközönség a térségi 

településeken élő lakosság megszólítása.  

A Maros mentén élők ismerjék meg a közelükben élők értékeit, tiszteljék és fogadják el egymást, így 

erősítve a települések fiataljainak és időseinek együtt gondolkodását, együttműködését. 

 

Költségek: 

Makó város értéktárának weblapjának  

szerkesztésének, feltöltése, karbantartása                       bruttó  2.600 000.- 

Tárhely bérlésének 2 éves díja:                                                      bruttó     120 000.-  

Fordítói szolgáltatási díj:               bruttó     400 000.- 

Összesen:                 bruttó  3.120 000.- 

 

 

 

„Kincses napok” -Makó város értéktárának rendezvényei: 

 

Szolgáltatások: 

Színpad bérlése és hangosítás költsége    150 000.- 

adminisztrációs költség       50 000.- 

Népi játék és Népi udvar bérlése:     200 000.- 

Zenekari és tánccsoportok fellépési díja:    180 000.- 

 

 

Összesen:                bruttó 580 000 .- 
 

A két anyag összköltsége:    3 700 000 Ft  

 

A Makói Múzeumért és Kultúráért Alapítvány 

A 2001-ben jött létre a Makói Múzeumért és Kultúráért Alapítvány, azzal a céllal, hogy a makói 

múzeumban folyó tudományos történeti, néprajzi, műemlékvédelmi, kulturális tevékenységeket 

támogassa, szervezze, megrendezze. Biztosítsa a tudományos kutatások feldolgozását, kiadását, 

megjelentetését, hozzáférhetőségét. Támogassa a József Attila gyűjteményeire alapuló kiállítás 

létrejötté, hozzákapcsolódó rendezvények, találkozók, konferenciák szervezését. A fiatalok 

honismereti, helytörténeti nevelését vetélkedők szervezésével biztosítsa.  Az elmúlt években több 

kiadványt jelentettek meg, és hozzájuk kapcsolódó konferenciákat, bemutatókat szerveztek. Így pl. 

Megjelent Dr. Halmágyi Pál: Komlóstól Tárnokig. A Sámson-apátfalvi főcsatorna környékének 

történeti emlékei (Makói Múzeumi Füzetek:108.), Forgó Géza: Csanád vármegyei Szent István 

Közkórház története 1950-ig. (Makói Múzeumi Füzetek: 109.), 112. Makói Múzeum Füzet, Dr. 

Halmágyi Pál: A Pulitzer kultusz 100 éve Makón 1911-2011. A könyv bemutatásra került a szegedi 

Móra Ferenc Múzeumban és Makón is. Meghívást kapott a bemutatókra Dr. Csillag András Pulitzer 

kutató, Kiss Jenő Ferenc szobrászművész is.  

2012-ben indították útjára a levelezős honismereti vetélkedő sorozatot, az alsó tagozatosoknak 

"Kerek egy ég alatt" címmel, a felsősöknek mindig az aktuális év jeles eseményeihez, évfordulóihoz 

kapcsolódó témákat választottak, Pl. a Reformáció 500 évfordulója tiszteletére hirdettünk vetélkedőt 

2017-ben. A felhívásokra általában 10-15 csapat jelentkezett. A 4 fordulós vetélkedőt egy döntő 

követte, ahol is összemérhették tudásukat a csapatok. Az első 3 helyezett csapat tagjait egy egész 

napos kirándulással jutalmazták. 

Az alapítvány 2007-ben meghirdetése és szervezése eredményeként megrendezésre került az I. 

Honismereti tábor, 2018-ban tartották a 11. táborukat, amelyben mindig más-más tematikával várják 



a gyermekeket. Elfeledett mesterségeket /kosárfonó, bútorfestő, fazekas, takács, fafaragó /mutatnak 

be és tanítanak vissza a résztvevő diákoknak. Több éven keresztül határon túli gyerekek is részt vettek 

a táborban. /Az elmúlt években Igazfalváról, ez évben Kisoroszból érkezett 10 gyermek és egy 

pedagógus./ 

A múzeum sokszínű és több réteg érdeklődésére is számot tartó kiállítások, előadások, 

megemlékezések szerves közreműködője volt az alapítvány. Nagy segítséget jelentettek az NCA, 

NKA, NEA és egyéb pályázatok, melyek az alapítvány működését és programjai megvalósulását 

tették lehetővé. Ezen pályázatok nagysága nem haladta meg az egy millió forintot. 

2019-ben „Örökségünk” A városunk szellemi és tárgyi kulturális örökségének /hagyományok, jeles 

napok, évfordulók, mesterségek/ feldolgozása, bemutatása és továbbadás a fiatal generáció számára. 

Készült a Makóért Helyi Közösség, A helyi és térségi hagyományok megőrzését, átörökítését és 

gazdasági hasznosítását elősegítő események, programok című, TOP-7.1.1-16-H-089-3 helyi 

felhívására. A projekt a helyi identitás erősítését szolgáló rendezvények, kiállítások, téma-, családi-, 

és hagyományőrző napok keretében szeretné elérni a kitűzött céljait. Makó város újratelepítésnek 320. 

évfordulóján jogos a célcsoportok felől érkező közösségi rendezvények megtartása. Erre a 

szükségletre építjük fel a pályázatunkat. Az itt lenyert összeg 18 624 345.Ft. 

Az alapítvány továbbra is szorosan együttműködik a város és városkörnyéki közoktatási 

intézményekkel, általános és középiskolákkal, velük közös rendezvényeket, tananyagra ráépülő 

foglalkozásokat szerveznek. Munkánkat segítik a József Attila Múzeum munkatársai, önkéntesek, 

IKSZ tanulók, az alapítvány önerejével és a nagyszámú önkéntes segítőkkel éri el.  

Az elmúlt évben sikeresen pályáztunk a HUNG20 kiíráson, melyen ÉRTÉKEINK, Makó város 

értéktárának kincsei – kiadvány és kiállítás létrehozását tűztük ki célul. Ez év tavaszára el is készül a 

vándorkiállítás és az összefoglaló kötet. 

 

 

Makó, 2021. február 28. 

  

 


